Leitorogramm "Chemische Gleichgewichte"
Tests Kapitel 4 Name:....oooooeiiiiiiieeecceiiee e,

Test4.1
a)  Die Vereinigung von 2 NO2-Molekiilen zu einem Molekiil N2O4 ist ein exothermer
Vorgang.
2 NO2 — N204 AH <0

Wie veridndert sich die NO2-Menge im Gleichgewicht mit steigender Temperatur?

Begriinde.

b) CaOi) +  3Cys) —— CaC2 (s) + CO (g)
gebrannter Koks Calcium-
Kalk carbid

Soll fiir eine maximale Ausbeute an Calciumcarbid das CO-Gas unter Druck in der
Reaktion zuriickgehalten oder moglichst rasch abgefiihrt werden ? Begriinde.

¢)  Zur Bestimmung des pH-Wertes einer Losung konnen pH-Indikatoren verwendet
werden. Diese dndern in einer Gleichgewichtsreaktion die Farbe.

Indikator-H + H2O ~ ——* Indikator - + H30%

Beschreiben Sie, was mit dem Gleichgewicht passiert, wenn Séiure (H301) zu der
wissrigen Indikatorlosung gegeben wird. Begriinde auf Teilchenebene.
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